



奋力谱写农业现代化新篇章

本报讯 (记者 樊明富)近日,记者从播州区农业农村局了解到,为确保全年农业生产开好头、起好步,播州区早谋划、早部署,组织农资经销商积极储备春耕生产所需种子、化肥、农药、农膜等农资;组织农技人员深入田间地头,指导农户做好春耕工作,全力抓好粮食生产。同时,为充分保障辣椒、烤烟等特色产业发展,播州区对辖区农资超市开展多轮次专项检查,全力保障春耕生产顺利进行。

为确保春耕备耕农资质量,播州区在节前开展了农产品质量安全突击检查,重点对辖区内销售种子、化肥等农资的店铺开展农资储备情况检查,做好农资市场监管,开展农资打假。同时,建立春耕备耕台账,了解广大农户需求,为农户购买各类农资提供便利,积极推进春耕生产有序开展,为春耕生产保驾护航。

同时,该区一方面在各镇(乡、街道)举办农技大讲堂,开展农技人员创新创业行动、揭榜挂帅行动,对广大农户进行技术培训,引导农户利用育苗大棚集中育苗,利用竹竿中棚、小拱棚等分散自行育苗;另一方面积极开展农作物稳产高产、防治病虫害等指导,同时建议农户根据不同的耕地类型选用适宜的农作物品种,做好农资储备,充分保障辣椒、玉米、烤烟等产业健康发展。

今年,播州区把粮食生产紧紧抓在手上,将全区粮食播种面积、粮食产量、大豆玉米带状复合种植推广面积和适用技术推广等目标任务分解落实到各镇(乡、街道),各镇(乡、街道)及时将目标任务细化到村组,并建立种植面积落实到村、到组、到户、到地块的种植台账。围绕区委和区政府主要领导、分管领导和粮食生产示范点不少于1000亩,区农业农村局主要领导和分管领导、乡镇主要领导和领导班子成员领办粮油(水稻、玉米、高粱、大豆、油菜)生产示范点不少于500亩,从事粮食生产的高级农艺师、农技师、助理农技师分别指导粮食示范点不低于1000亩、500亩、300亩的总体要求,抓好稻+、高粱、大豆玉米带状复合种植示范点建设。紧紧围绕“四种工程”“换种工程”,依托种子、种畜企业,全力做好优良品种的引进、试验、示范,做好新品种试验、展示、推广,加大新品种选育力度和主导品种示范力度,做好良种储备和品种换代,定期发布主推品种信息。

据了解,截至目前,播州区已储备化肥2.6万吨、农膜3000吨,水稻、玉米、高粱等种子600余吨;开展春耕备耕有关技术培训90余次,培训人员1103人,发放宣传资料400多份;共出动农产品质量安全监管人员302人次,开展农产品基地巡查检查24次,检查农产品生产企业182个次;辣椒已育苗可移栽19.57万亩,烤烟已累计育苗48.3万盘。

播州区抢抓农时做好春耕备耕

播州区计生协

推动鼓励生育补贴政策落地落实

本报讯 (记者 李婷婷)近日,记者从播州区计生协获悉,为有效促进播州区人口长期均衡发展,提高广大育龄青年三孩生育意愿,播州区计生协结合区情,于2023年10月在全市率先修订出台了《遵义市播州区人口健康基金管理使用办法(试行)》(以下简称《办法》),以“聚焦生育行为”为主线,以计生特困家庭子女健康成长、计生协会会员扶助慰问、出生缺陷免费资助治疗服务为抓手,助推三孩生育补贴政策落地落实。

《办法》规定,对2023年1月1日至2025年12月31日期间,夫妻双方系初婚,双方或一方户籍在播州区,入会3个月以上的计生协会会员家庭及成员,办理三孩生育登记后合法生育三孩的家庭一次性给予500元补贴,连续三年对第三孩给予城乡居民基本医疗保险全额补贴,第三胎双胞胎的2个孩子均可享受相同政策。

据统计,2023年播州区享受三孩生育补贴发放对象共160人,发放生育补贴和医保补贴共计14.08万元。

消除事故隐患 筑牢安全防线

遵义消防

“破窗”行动打开“安全窗”

本报讯 (记者 练伟)连日来,遵义市消防救援支队积极开展消防安全集中除患攻坚大整治行动,依法对人员密集场所门窗设置影响逃生和灭火救援的障碍物进行拆除,为生命打开“安全窗”。

“你这里是宾馆,属于人员密集场所,外墙上设置逃生和救援的窗

户不能封闭。”在汇川区某酒店,消防部门执法人员进行消防安全检查时,发现该酒店存在人员密集场所设置影响逃生、灭火救援的防盗窗,不符合《人员密集场所消防安全管理》相关条例,违反了《贵州省消防条例》第二十四条第五项之规定。

随后,在消防部门执法人员的指导下,该酒店对影响逃生、灭火救援的30余扇防盗窗进行了拆除。

在播州区桂花桥街道,消防部门执法人员在检查中发现,某餐饮场所存在违规设置防盗窗,封闭消防逃生窗的现象,根据发现的问题,消防部门要求相关负责人立即整改。

据了解,截至目前,消防部门共拆除全市范围内养老机构、中小学校、餐饮酒店、娱乐场所等影响疏散逃生和灭火救援的防盗窗、防盗网等障碍物128处,开设逃生窗口662个,拆除面积约1381平方米。

“下一步,遵义市消防部门将持续紧盯违规设置影响疏散逃生和灭火救援的防盗窗、防盗网、广告牌等障碍物问题,加大宣传引导力度,积极推动‘破窗’行动,将消防安全隐患消除在萌芽状态,维护全市消防安全形势持续平稳。”遵义市消防救援支队防火监督员周青表示。

新蒲新区

无人机防火一线显“身手”

本报讯 (记者 张婷)近段时间因天气干燥,森林火灾防控形势较为严峻。为预防和减少森林火灾发生,新蒲新区消防救援大队启用无人机,协助开展森林防火巡查。

记者在现场看到,无人机按照操控人员设置的飞行线路缓缓飞过树林,并实时将画面传回到遥控器显示屏上,操控人员从显示屏中可清晰看到林区内各种动态信息,从

而快速进行热点核查,及时检测存在的森林火灾隐患。

无人机具有高精度热成像、高清影像技术等巡查监测优势,能有效消除林区监控盲区,第一

时间发现火源、火险区域并及时报警。此外,无人机还拥有高精度地图和气象数据检测等功能,不仅能规划最优的巡护路线,提高巡护效率,还能够预测火势扩散方向和速度,帮助消防部门制定更为科学的灭火方案,避免火灾蔓延。

下一步,新蒲新区消防救援大队将继续立足实际情况,通过传统巡护模式与新型巡护模式有机结合,通过人巡、机巡、宣传引导等方式,筑牢森林防火安全线。



2月20日,绥阳县林业局森防办、绥阳消防救援大队联合开展森林防火集中宣传活动。据了解,春节期间,该县共发放森林防火宣传海报、宣传单6000余张,受教育群众达45000余人次。

(贾满芬 黄梅梅 摄影报道)



今年以来,凤冈县全方位排查森林火灾安全隐患,并通过全县3000多个喇叭宣传森林防火知识,组织1200多名护林员巡林护林,确保辖区森林资源和人民群众生命财产安全。图为2月20日,凤冈县东方红国有林场护林员在林区巡护。

(周梅梅 饶云 摄影报道)

盐津街道

多举措预防森林火灾

本报讯 为切实做好春季森林防火工作,仁怀市盐津街道办事处多措并举筑牢森林“防火墙”,切实将森林防火各项工作落到实处。

强化安排部署,压紧压实责任。盐津街道办事处高度重视森林防火工作,自春节以来,多次调度森林防火工作,切实提高干部职工森林防火紧迫感和责任感;同时强化部署,压实责任,根据林地划分“责任田”,实行包保责任到人,确保“岗有人站、山有人管、林有人看、责

有人担”。

整合多方力量,织密“防火网”。为充实森林防火队伍,盐津街道办事处整合驻村工作队、镇村(社区)两级干部、35支强组兴村工作队和护林员等力量,定时对包片、包地、点位开展巡查检查,提醒进山人员不带火源进入山林。

加大宣传力度,提高群众知晓率。通过线上+线下方式,大力宣传森林防火知识,切实增强群众森林防火意识。

(程春芬)

纪念馆社区

筑牢餐饮场所“防火墙”

本报讯 (记者 黄颜)为扎实推进城镇燃气安全专项整治工作,加强辖区燃气餐饮企业安全生产,2月21日,红花岗区老城街道纪念馆社区组织辖区餐饮场所负责人开展城镇燃气安全知识培训及警示会。

培训会上,相关专家结合实际案例,对燃气安全使用规程及常见隐患排查处置和注意事项进行了细致讲解。燃气公司工作人员还模拟燃气泄漏的情况,让参加培训的餐饮场所负责人

通过亲身实操演练,进一步了解安装燃气报警器的必要性。

培训结束后,餐饮场所负责人纷纷表示,此次培训内容实用性强,进一步提高了餐饮商户燃气安全使用意识,增强了安全防范意识。

接下来,纪念馆社区将持续对商户的燃气安全管理情况进行跟踪,并继续开展培训工作,守住燃气安全底线。

长沙路消防救援站

开展消防安全巡查和宣传

本报讯 (记者 吴杰)为保障群众平安过节,创造良好的消防安全环境,近期,汇川区长沙路消防救援站联合辖区街道办、派出所,采取“定点驻守”与“动态巡逻”相结合的方式开展巡查检查,确保第一时间发现火情、处置火情,提高突发火灾事故快速反应能力。

长沙路消防救援站利用宣传车辆,向群众宣传用火、用电、用气、用油注意事项,讲解日常火灾防范措施、初期火灾的扑救方法和逃生自救等消防安全常识。联合消防宣传志愿者,发放消防安全宣传单、防火锦囊,引导广大群众重视火灾预防,提醒商户在日常工作、生活中注意用火用电安全,不私拉乱接电线,及时发现并消除身边存在的各类火灾隐患。

春节期间,长沙路消防救援站还开展了演练4次,深入辖区“九小场所”等重点场所指导制定灭火救援预案16份,并开展分时段流动巡逻5次。同时,长沙路消防救援站全体党员发挥模范带头作用,深入社区帮助清理小区火灾隐患40余处。



社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

为禁毒示范点赞 为平安遵义添彩

